

烟台15天建成首个冷链食品集中监管专仓

展现国企担当 再筑安全防线

□ 本报记者 杨秀萍
本报通讯员 孙洪安

水产有限公司董事长马松鹏介绍。“这个集中监管专仓是特殊时期进行的特殊改造。”对于集中监管专仓的建设，马松鹏深有感慨。根据建设要求，集中监管专仓的工期是15天。如此短的时间，对马松鹏和海昌水产有限公司都是一个巨大的考验。

系协调冷库，直至所有租户答应搬迁。海昌水产有限公司在两天时间内顺利完成冷库清空，为下一步建设专仓打下了基础。

由于专仓作业人员实行的是“集中住宿、集中出入、集中管理”，对此，一线装卸消杀人员也实行二级防护，封闭管理。为了方便工作人员生活，海昌水产有限公司在改造时进行了科学规划，在冷库月台北侧按污染区、半污染区、卫生区、淋浴区。在大院北侧改建了封闭管理的生活区，西区为消杀装卸队伍的生活区。生活区与工作区之间设置了人员道闸和智能测温仪，体温异常的就会自动报警。

近一段时间，进口冷链食品成为新冠肺炎疫情防控的重要风险点，烟台市全面加强进口冷链食品的管控，作为市管企业的烟台海昌水产有限公司不讲条件、不计得失，仅用15天时间就建成了全市首个冷链食品集中监管专仓，为全市疫情防控再筑一道安全防线。

龙口市推行党组织领导下的“家务善治”，调动群众参与村庄治理积极性

群众事村里办 村里事大家办

□ 记者 从春龙
通讯员 遇波 报道

会”，处理“家务事”，安排“家务活”。先由党组织书记总结本月工作，商讨下步安排；然后对当月搜集的问题进行集体会商研判，提出处理方案，明确责任人、完成时限和标准要求；最后由相关负责人向大家通报上月反馈

问题的整治情况，并向大家征求意见建议，做好下步工作。

能把这个家建设得更好。从推行“家务善治”做法以来，驿东新村基本实现了“群众事村里办、村里事大家办”，老百姓“以村为家”的观念更强了，大事小事都能够先在村一级进行处理解决，整个村子的凝聚力更强了。

“今天我们在这儿开个会，主要是针对群众反映，绿化带垃圾比较多的问题，咱们共同商议商议，怎么才能治理好。”1月7日上午，在龙口市黄山馆镇驿东新村党群服务中心“家务善治厅”里，一场别开生面的“家务善治会”正在如火如荼地进行。

近年来，为破解村级治理难、效果差的问题，让老百姓过上更好的日子，龙口市着力加强党建引领，试点推行了党组织领导下的“家务善治”做法，凸显“家”的理念，把乡村治理定位于“家务”共理，把群众定位于“主人翁”，通过党员带头、引导鼓励，充分调动广大群众参与村庄治理的积极性，共同出谋划策，打响了村级治理的“群众战役”，有效凝聚了“共建共治共享”的强大合力。

村级党组织牵头，上级党委帮助协调联络，采用“固定成员+临时成员”的模式，组建“善治会管家团”，村党组织书记担任会长，固定成员由村“两委”干部、党员、村民代表、包村干部、法律顾问、联系民警等人员组成；临时成员主要为乡镇政府综治、司法、民政等相关站所负责人，以及部分企业、社会组织、草根社团负责人等，根据研究问题需要，视情邀请参加。同时，依托村级党组织活动场所，打造“家务善治厅”。规范“说事”汇集问题、“议事”商讨方案、“评事”加强监督为主要内容的阵地功能，通过群众现场反映、网格入户反馈等多种渠道收集事关村级发展、群众关心操心揪心的各类问题，对应建立工作台账，明确责任主体和有关人员，为开展议事评事做好准备。

各村庄结合每月“主题党日”，在支部活动结束后，留出至少1小时时间，召开“家务



近日，烟台市莱山区福地隆城社区全面启动“童心向党·乐享福城”青少年友好社区共建项目。该项目以满足青少年及其家庭的成长需求为出发点，利用每个周末时间，引导青少年走出家门，共同参与社区治理中。

让力量在党旗下汇聚 让幸福在党旗下扩散

红色小院成居民家门口好去处

□ 本报记者 董卿 杨秀萍

唱会、葫芦丝乐团等每天都来小院开展活动，极大地丰富了社区居民的精神文化生活。社区还以小院为阵地开展了“老年课堂”，先后链接辅助社工开设了插花、茶艺、八段锦、剪纸等文化课堂；链接烟台大学的实习研究生开办老年人智能手机培训班；链接画室培训学校的专业老师开设书画公益培训班；链接国家二级心理辅导老师开设心理辅导课程；链接社区社会组织教老人唱歌、诗歌朗诵；链接齐丰村镇银行的工作人员教老人做丝网花等，不断满足社区居民日益增长的精神文化需求。

《夸夸我们的社区》，对社区红色小院成为居民文化活动阵地表示称赞。她告诉记者：“社区有了红色小院后，居民开展文化活动也有了落脚点，每天大家聚在一起开心地唱歌跳舞，每个人都很开心，而且团队之间还形成了很强的凝聚力，老人都觉得每天过得非常充实。因此我想着把这种心情写出来，以此来讴歌党和政府，讴歌新时代的幸福生活。”

好事、家家风训上下功夫，提升辖区人文素质。为满足辖区各类人群学习需求，社区还设置了家庭素质提升、银发养生、430课堂、青少年知识大讲堂等课程，努力把各项元素融入文娱活动中。同时坚持党建引领基层治理的原则，统筹多元资源，推进区域化治理，健全群众参与机制，推动共建共治共享，实现党建引领、政府主导、社会参与、居民自治的社区治理新模式，先后荣获“山东省绿色社区”“山东省文明社区”等荣誉称号。

塔山社区草根社会组织“快乐大妈歌唱队”里的文艺骨干张女士，还用自己多次参加社区活动得来的灵感，创作了文艺作品三句半

让力量在党旗下汇聚，让幸福在党旗下扩散。塔山社区以“红色塔山，幸福家园，建设最有温度的社区”为总体思路，坚持打造群众高品质生活，依托“红色小院”，开展群众性文化活动，以活动聚人气，以文化聚人心，将文娱活动与寓教于乐相结合，在挖掘宣传好人

好事、家家风训上下功夫，提升辖区人文素质。为满足辖区各类人群学习需求，社区还设置了家庭素质提升、银发养生、430课堂、青少年知识大讲堂等课程，努力把各项元素融入文娱活动中。同时坚持党建引领基层治理的原则，统筹多元资源，推进区域化治理，健全群众参与机制，推动共建共治共享，实现党建引领、政府主导、社会参与、居民自治的社区治理新模式，先后荣获“山东省绿色社区”“山东省文明社区”等荣誉称号。

2020年12月28日下午，位于烟台市芝罘区奇山街道塔山社区的红色小院内歌声飞扬、笑语飘荡，艺苑献萃——塔山社区“欢欢喜喜迎新春 党群和谐一家亲”联欢会在这里热情上演，社区居民用精彩的文艺演出，一起迎接新年的到来。

没想到赶上了这么热闹的活动，住在塔山社区里真是太幸福了，每天来红色小院跳舞、唱歌、画画，感觉越来越开心，大家也越来越像一家人了。”塔山社区居民雪梅告诉记者。

塔山社区党委书记陈妍介绍，随着塔山红色小院的升级改造，社区艺术团、吕剧团、歌

好事、家家风训上下功夫，提升辖区人文素质。为满足辖区各类人群学习需求，社区还设置了家庭素质提升、银发养生、430课堂、青少年知识大讲堂等课程，努力把各项元素融入文娱活动中。同时坚持党建引领基层治理的原则，统筹多元资源，推进区域化治理，健全群众参与机制，推动共建共治共享，实现党建引领、政府主导、社会参与、居民自治的社区治理新模式，先后荣获“山东省绿色社区”“山东省文明社区”等荣誉称号。

没想到赶上了这么热闹的活动，住在塔山社区里真是太幸福了，每天来红色小院跳舞、唱歌、画画，感觉越来越开心，大家也越来越像一家人了。”塔山社区居民雪梅告诉记者。

塔山社区党委书记陈妍介绍，随着塔山红色小院的升级改造，社区艺术团、吕剧团、歌

好事、家家风训上下功夫，提升辖区人文素质。为满足辖区各类人群学习需求，社区还设置了家庭素质提升、银发养生、430课堂、青少年知识大讲堂等课程，努力把各项元素融入文娱活动中。同时坚持党建引领基层治理的原则，统筹多元资源，推进区域化治理，健全群众参与机制，推动共建共治共享，实现党建引领、政府主导、社会参与、居民自治的社区治理新模式，先后荣获“山东省绿色社区”“山东省文明社区”等荣誉称号。

好事、家家风训上下功夫，提升辖区人文素质。为满足辖区各类人群学习需求，社区还设置了家庭素质提升、银发养生、430课堂、青少年知识大讲堂等课程，努力把各项元素融入文娱活动中。同时坚持党建引领基层治理的原则，统筹多元资源，推进区域化治理，健全群众参与机制，推动共建共治共享，实现党建引领、政府主导、社会参与、居民自治的社区治理新模式，先后荣获“山东省绿色社区”“山东省文明社区”等荣誉称号。

10余吨假冒伪劣物品 集中销毁

□ 记者 杨秀萍
通讯员 姜立强 报道

近日，烟台市市场监督管理局会同公安机关在烟台开发区鑫广绿再生资源股份有限公司举行“昆仑2020”专项行动涉案物品集中销毁活动，共计销毁涉案酒类、玻璃胶等假冒伪劣物品10余吨、50余万元。

为严厉打击整治涉及食品、药品、环境、知识产权和野生动物等民生领域违法犯罪问题，自2020年5月份至2020年底，烟台市公安局、市场监管局等部门在全市范围内开展打击整治食药造假“昆仑2020”违法犯罪专项行动，此次集中销毁活动是“昆仑2020”行动成果的集中体现。

下一步，烟台市市场监管局综合执法支队还将不定期地对食品、药品违法行为进行集中曝光，对涉案物品进行集中销毁，以实际行动扎实推进新形势下市场监管执法工作，全力守护全市人民群众“舌尖上的安全”。

莱山区探索新时代 文明实践新路径

□ 记者 杨秀萍
通讯员 康圣洋 报道

近日，位于莱山区滨海路街道上海滩花园新时代文明实践站的活动室内，朝鲜族和汉族的朋友们欢聚一堂，共同庆祝街道阿里郎新时代文明实践艺术团成立。

阿里郎新时代文明实践艺术团的成立，是莱山区滨海路街道贯彻落实新时代文明实践工作，丰富新时代文明实践内容的又一举措。2020年以来，滨海路街道从阵地建设、活动形式、实践主体三个方面入手，全力推进街道新时代文明实践工作，探索街道新时代文明实践新形式，打通宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。

其中，在阵地建设方面，滨海路街道投入专项资金对街道原有的新时代文明实践所（站）进行改造提升，通过对软件和硬件设施改扩建，盘活现有场所资源，建设坚实的文化服务阵地。在活动开展方面，街道还创新开展文明实践新形式，丰富发展实践活动内涵，不断顺应群众高品质生活需求。

“多测合一”管理平台 上线运行

□ 记者 杨秀萍
通讯员 刘洪春 郭强 报道

1月11日，烟台市自然资源和规划局牵头组织市工程建设项目审批制度改革工作专班相关单位召开全市“多测合一”管理平台上线运行启动会，标志着烟台市“多测合一”管理平台正式上线运行。

据介绍，平台上线运行后，将实现“多测合一”业务合同委托、材料提交、业务办理、成果审查、数据共享的全流程网上办理，各相关业务主管部门也将严格按照“多测合一”办理基本流程和成果审查时限，利用管理平台审查测绘成果，不得另行要求建设单位重复测绘或离线提供成果，不得脱离管理平台进行“体外循环”。同时，平台会在各个办理节点自动发送短信实时告知建设单位办理情况。

下一步，随着“多测合一”管理平台的不断优化完善，烟台市将为建设单位和测绘中介服务机构网上业务办理和各部门成果共享，并联合审批提供更加方便快捷的平台支持，将有效避免重复测量，缩短测量时间，降低测量成本，让数据多跑路，让建设单位少跑腿，极大提高测绘业务审批效率。

大喇叭响起来 党建工作活起来

□ 记者 从春龙 通讯员 周录芳 报道

“青年兴则国家兴，青年强则国家强……”1月12日8时，烟台市蓬莱区大辛店镇二村的大喇叭准时响起。以前，蓬莱区农村大喇叭通常用于抗洪防火、疫情防控、换届宣讲等，如今，蓬莱区委组织部依托大喇叭开设了“仙境党员之家·e声相伴”栏目，成为宣传党的政策、传播党的声音的有效载体。

蓬莱区“仙境党员之家·e声相伴”栏目覆盖8个乡镇463个村。每月3期，每月5日播出习语课堂，15日播出振兴之路，25日播出党建之声，每期最后播放一首红色歌曲，让内容更丰富，使大喇叭成为党建引领、政策宣传、文明倡导的新渠道。后续，将陆续加入农业技术、移风易俗、防火减灾、卫生健康等方面内容，以更加喜闻乐见的形式，让“好声音”与基层党员群众“e声相伴”。

栖霞紧盯“关键少数” 开展廉政谈话活动

□ 记者 杨秀萍 通讯员 丛宇波 报道

1月7日，栖霞市纪委监委召开镇街党政主要负责同志廉政谈话会议。会议突出问题导向，聚焦短板不足，要求各主要负责同志拿出揭短亮丑的勇气、敢于斗争的精神，直面问题、痛下决心，以身作则、率先垂范，形成“头雁引领、群雁齐飞”的良好局面，推动全面从严治党向纵深发展、取得更大成效。

“对于镇街一级来说，书记、镇长是‘关键中的关键’，‘少数中的少数’，要对号入座、找准病灶，举一反三、标本兼治，从严认真履行全面从严治党主体责任，着力涵养正气充盈、清明清朗的政治生态。”栖霞市委常委、纪委书记、监委主任张朋尧表示。

这次集体廉政谈话是栖霞市纪委监委推进廉政教育常态化具体化的一个缩影。去年以来，栖霞市持续加大“一对一”廉政谈话、集体谈话、组织参加庭审等工作力度，今年还将高标准建设廉政教育展厅，积极引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

莱州市优化营商环境厚植兴业沃土

“秒批秒办”，开办企业再提速

□ 记者 从春龙
通讯员 姜建彬 孙凤丽 赵凯迪 报道

“秒批秒办”只是莱州市推出的众多便民利企政策中的一项。该市把打造一流营商环境作为推进经济高质量发展的“头号工程”，不断完善政务服务事项网上可办比例100%，进一步深化“一次办好”改革，全面推行政务大厅“一窗受理”、关联事项“一链办理”、政务服务“一网通办”，想群众所想，办企业所需，让企业和群众办事感到像“网购”一样方便，找到“回家”的感觉。

为了解决企业群众办事难的问题，莱州市在烟台率先实行“窗口无否决权”，审批服务窗口为企业群众解决难题2万多次。实行“全天候即时所需服务”，提供预约服务、延时服务、上门服务3000余次。提供免费邮寄、免费文印服务，年均为企业群众节约成

本90多万元。实行“容缺受理”服务，实行“一业一证”“证照联办”、证明材料核验、网上办理等措施，压减申请材料1000多份。建立村居帮办、镇街领办、中心代办、部门协办的“四办”服务制度，打通便民服务“最后一公里”，企业群众满意度达到99%以上。

政策给力，政府支持，是企业快速发展强有力的助推器。莱州充分运用政策红利为企业发展添动力，先后出台了制造业强市、上市挂牌、招才引智等扶持政策，有力地推动了企业做大做强、做优结构、做强实力。针对不同类型的企业，精准筛选了260家企业进行重点扶持，明确了企业管理升级、金融助企育种、政策法律惠企等“八大工程”，精准、有效、科学地护航企业发展。

“我以为办营业执照挺麻烦，没想到这么快就办好了，这个智能审批设备真是太方便了。”吴宝龙高兴地说。

莱州市把企业开办时限压缩在180分钟以内，实现一次申报、并联办理，项目审批跑出“加速度”。在审批过程中，广泛应用“全程电子化”“掌上办”登记，设立自助申报专区。推行“全链条”审批服务体系，设置“综

合受理”窗口，制定了详细的审批全链条流程图，压缩重点项目审批时限至30个工作日内。不断提升“一网通办”水平，推行“不见面审批”，通过“电话咨询”“网上申报”“免费邮寄”“24小时自助终端”等非接触式服务，实现依申请政务服务事项网上可办比例100%。进一步完善政务服务终端一站式自助办理功能，建立24小时自助服务区，打造全天“不打烊”政务服务环境，实现企业群众办事“花最少的时间”。

为了解决企业群众办事难的问题，莱州市在烟台率先实行“窗口无否决权”，审批服务窗口为企业群众解决难题2万多次。实行“全天候即时所需服务”，提供预约服务、延时服务、上门服务3000余次。提供免费邮寄、免费文印服务，年均为企业群众节约成

“我以为办营业执照挺麻烦，没想到这么快就办好了，这个智能审批设备真是太方便了。”吴宝龙高兴地说。

莱州市把企业开办时限压缩在180分钟以内，实现一次申报、并联办理，项目审批跑出“加速度”。在审批过程中，广泛应用“全程电子化”“掌上办”登记，设立自助申报专区。推行“全链条”审批服务体系，设置“综

为了解决企业群众办事难的问题，莱州市在烟台率先实行“窗口无否决权”，审批服务窗口为企业群众解决难题2万多次。实行“全天候即时所需服务”，提供预约服务、延时服务、上门服务3000余次。提供免费邮寄、免费文印服务，年均为企业群众节约成

为了解决企业群众办事难的问题，莱州市在烟台率先实行“窗口无否决权”，审批服务窗口为企业群众解决难题2万多次。实行“全天候即时所需服务”，提供预约服务、延时服务、上门服务3000余次。提供免费邮寄、免费文印服务，年均为企业群众节约成